

REFERAT
af
DTF's Generalforsamling
11. marts 2006
Hotel Scandic, Århus

Henrik Klitvad (HK), formand:

Mine damer og herrer, kære tennisvenner: Rigtig hjertelig velkommen til generalforsamling i Dansk Tennis Forbund (DTF) 2006. her på Hotel Scandic i Århus. Også en speciel velkomst til næstformand i Danmarks Idræts-Forbund (DIF), Gert Nielsen. Tusind tak fordi du vil være sammen med os i dag, det er vi meget glade for.

Som jeg håber mange ved nu har vi jo i årets start fået en protektor, Hans Kongelige Højhed, Kronprins Frederik, og i den anledning vil der lige om lidt afgå et telegram her fra generalforsamlingen, som hedder:

"I anledning af Dansk Tennis Forbund's generalforsamling lørdag den 11. marts 2006 sender generalforsamlingen vores protektor, Hans Kongelige Højhed Kronprins Frederik, en venlig hilsen med tak for opbakningen til vores idrætsgren. Med venlig hilsen Dansk Tennis Forbund".

Første punkt på dagsordenen er

01: Valg af dirigent

Bestyrelsen vil meget gerne indstille Jesper Abel som dirigent for generalforsamlingen, og jeg skal høre om der er andre forslag – det ser ikke ud til at være tilfældet. Så vil jeg betragte Jesper Abel som valgt og give ordet til dirigenten. (applaus)

Jesper Abel (JA), dirigent:

Jeg takker for tilliden. Jeg skal starte med at konstatere om generalforsamlingen er lovligt indvarslet. I henhold til vedtægterne er det sådan at generalforsamlingen skal afholdes i marts måned, og den skal indkaldes med 4 ugers varsel. Jeg har fået dokumentation for en indkaldelse der er afsendt den 7. februar, så jeg mener at generalforsamlingen er lovligt indvarslet. Er der nogen der mener noget andet? Det er der ikke – det startede rigtig godt, så er generalforsamlingen lovligt indvarslet, og så kan vi gå over til næste punkt på dagsordenen, og det er

02: Bestyrelsens beretning om det forløbne år

Det vil være sådan, at først får Henrik Klitvad ordet for at aflægge beretning, og så bliver der mulighed for en debat om beretningen, og efterfølgende bliver der mulighed for debat om de enkelte underberetninger, så hvis man glemmer at sige noget under debatten om beretningen, så får man en chance til lidt senere – men i første omgang tager vi bestyrelsens beretning, og her giver jeg ordet til

HK: Som sidste år vil jeg ikke læse op af den skriftlige beretning – jeg går ud fra, at alle har læst denne, men tage den på overheads. Kan I se dernede?

PLANCHE

Hvis I ikke kan se det, så vil jeg lige læse højt – der står: 2005 – et godt år for dansk tennis. Det vil der stå på samtlige af de plancher I kommer til at se, for jeg synes det er vigtigt at vi fortsætter i den positive retning som vi er i, og derfor vil den positive overskrift selvfølgelig være gennemgående i min beretning. Så kan man spørge: Hvad er det der har været

positivt – og hvad er det der har været godt? De områder I ser her: Bredde, Klubudvikling, Elite, Turnering, Danske Tennis Veteraner og Økonomi. Det er allesammen punkter, som I kan klappe jer selv og jeres sidemand på skulderen og sige: Det har været utrolig godt i 2005 – og det skal vi simpelthen fortsætte med – og det ville være rart om vi næste år kunne få endnu flere punkter på, for så er der ingen tvivl om at udviklingen fortsætter.

Inden for **Bredde- og Klubudvikling** synes jeg at projektet sidste år: *Er din klub i form* – som er et projekt som meget gerne skulle, såvidt muligt, blive tilbudt og komme ud, og ramme så mange klubber som overhovedet muligt. Vores ambition var, at vi gerne inden for 2 år skulle have gennemgået denne analyse med de fleste klubber. På nuværende tidspunkt har vi kontaktet flere end de 150, som vi havde sat som mål for første år. Vi har gennemført projektet på 20 klubber, der er projekt i gang i 21 klubber, og 12 klubber har takket nej. Det der var vigtigt for os var at komme ud og få skabt kontakt med klubberne, og jeg tror aldrig nogensinde at DTF har været så meget ude og opsøge klubber som vi er i denne tid, og det skal vi fortsætte med. Jeg må også erkende, at når man ser på det antal gennemførte projekter i klubberne, så tror jeg ikke på at dette kan gøres på 2 år, så bestyrelsen er forberedt på at dette garanteret tager 3 år – og i værste fald 4 år. Når jeg siger i værste fald er det mere fordi det så har taget lang tid, men der er ingen tvivl om at jo flere vi kan gennemføre projektet med, jo bedre, så skal det tage 4 år, så tager det 4 år, for der er ingen tvivl om at jo mere erfaring vi kan skabe rundt omkring i klubberne, jo mere vi kan være med til at komme ud og kickstarte nogle ting eller være sparringspartner, så tror jeg, at det er rigtig positivt. Der er nogle der på et tidspunkt har opfattet dette som en løftet pegefinger fra DTF. Det er absolut **ikke** det der er tanken. Det der er tanken med dette projekt er at gå ud og hjælpe til de steder hvor der er behov for at få hjælp. Det kan være små klubber – det kan være store klubber. Det kan også være klubber som kører godt i forvejen, men også nogle der kører skidt. Dem der kører godt kan også have glæde af at køre dette projekt igennem. Der er ingen tvivl om at mange af de klubber, som også er sunde klubber med god økonomi og som har en masse tilbud, dem vil vi jo også gerne lære af så vi også kan give den erfaring videre til andre klubber. Derfor er vi utrolig glade for at vi har fået søsat dette projekt, for der er ingen tvivl om at det er der behov for, og det vil der fortsat være behov for.

Der er flere igennem tiderne, som jeg i hvert fald har hørt, der har spurgt hvilke tilbud det er man har til klubberne. Denne plakat er nu blevet lavet, og enten har man fået den tilsendt, eller også kan man tage den med hjem i dag – der er her en plakat over samtlige af de tilbud som DTF har. Det er jo ikke bare DTF alene, der giver disse tilbud, det gør de også i unionerne, – så der er masser af muligheder for at komme i gang med at lave projekter. Der er ingen tvivl om, at dette stadig er et fokus-område, som vi vil holde meget fast i, og derfor håber vi også at så mange klubber som overhovedet muligt vil bakke op omkring dette her. Nu havde vi det oppe her i formiddag, og der er ingen tvivl om, at der er nogle der føler, at det er en lidt tung proces – det er jo også det vi jo kan se, når der ikke er gennemført flere projekter end disse, men vi håber stadig, selvom det er en tung proces, at vi kan få skudt nogle ting i gang, så vi også rundt omkring i klubberne kan se noget udvikling, for der er ingen tvivl om at vi har utrolig behov for det.

Et af de andre områder som også er gået godt for dansk tennis i 2005 er vores **Elite**, og som man kan se her er der jo en masse flotte "bullits", og når vi ser den øverste, så er jeg da utrolig stolt af at vi har haft og har et **u-18 landshold**, som fik en 4.plads i Europa. Når man tænker på, at et hold som det danske hold kommer foran en nation som Sverige, som vi jo altid har sammenlignet os med, har sagt: hvorfor er det at vi ikke kan gøre det ligeså godt som svenskerne, så kan vi **nu** bryste os af at nu **har** vi gjort det bedre end svenskerne på u-18 landsholdet for drengene, og det synes jeg er utrolig positivt.

Vi opnåede også at vores **Fed-Cup hold** forblev i gruppe 1, og det der er meget imponerende ved det er, at vi stiller med et hold med 3 debutanter ud af 4, og det synes jeg er utrolig imponerende, og det er jeg meget stolt af, at vores piger markerer sig så fantastisk flot på den internationale scene.

Også **Kenneth Carlsen** har vi stiftet bekendtskab med i 2005, hvor Kenneth lavede et fantastisk flot resultat i Memphis, som jo også betød at han rykkede op på ranglisten og fik en flot, flot placering, hvilket også betød, da vi kom ind i året 2006, så skulle han også vinde Memphis igen for at bibeholde den placering. Det gjorde han desværre ikke, hvilket også betød at han røg ned som nr. 125, men han kæmper sig nu tilbage op mod top-100,

og hvis jeg ikke tager helt fejl, så vandt han sin kamp i nat, så han er i 2. runde, og det vil sige at han er så tæt på at ramme top-100 igen, at hans mulighed for at gå direkte ind i de fleste grand-slams er tilstede – så der kan vi i hvert fald også glæde os over, at vi markerer os.

Kristian Pless har kæmpet en hård kamp for at komme op ad ranglisten efter sin store skade-pause. Jeg synes det er imponerende, at Kristian på nuværende tidspunkt ligger som nr. 160. Også han klarer sig fantastisk godt på den internationale scene, som man vil kunne se hvis man følger hjemmesiden, så kan vi i løbet af året opnå at have to spillere der nærmer sig top-100 eller bare én af dem kommer ind og den anden er tæt på, så synes jeg i hvert fald det har været fantastisk flot for de to personer.

Frederik Nielsen har kæmpet sig op som nr. 414 i verden og samtidig opnået det flotte resultat, at han vandt hele 4 guldmedaljer udendørs i 2005. Det er ret så imponerende at man kan rydde hele hylden – det synes jeg er utrolig flot.

Caroline Wozniacki er jo lige for tiden et kapitel for sig selv. Vi har en pige, som har vundet Orange Bowl som den første dansker nogensinde. Det er fantastisk flot, og man må sige at de resultater som Caroline står for for tiden, og som hun også får hevet med hjem i sin første rigtige dameturnering, hvor hun kommer i kvartfinalen, og samtidig også kommer i finalen i double er helt utrolig flot, så hvis hendes udvikling fortsætter i den retning, så er jeg ikke i tvivl om at inden der er gået lang tid ser vi en pige, der ligger oppe omkring top-100 i verden – og helst top-50, det ville være utrolig flot. Men vi skal ikke lægge nogen byrde på skuldrene af Caroline fordi, som jeg jo tidligere har sagt, hun skal ikke fornemme, at det er Caroline der skal løfte dansk tennis, hun skal koncentrere sig om sin tennis, så skal vi nok være behjælpelige på sidelinien, men kan hun være en sparringspartner i det her, så ville det være rigtig dejligt.

Danske Tennis Veteraner (DTV) – det kan man jo nogle gange grine af eller ej, men jeg synes det er fantastisk imponerende, at vi for første gang har en der bliver verdensmester – **Alan Rasmussen** fra Århus 1900. Jeg synes det er skønt at se at det ikke bare er de unge, som gør sig på scenen, men at det også er de ældre. Det er et rigtig, rigtig godt tegn, og når jeg ser på DTV isoleret set, så må vi jo sige at DTV er nogle af dem som også har fremgang på medlemsskaren, så det tror jeg vi skal være meget, meget glade for og tilfredse med.

Kørestolstennis – jeg er dybt imponeret. Jeg fik muligheden for at overrække præmier ved kørestols-DM sidste år, og jeg må sige, at hvis man ikke har oplevet kørestolstennis, så vil jeg anbefale alle at tage ud og se DM i kørestolstennis i 2006. Det er dybt, dybt imponerende, og jeg var fantastisk stolt af at se nogle spillere, som i den grad kæmper, når man sidder i en kørestol, som de gjorde. Vi har nu 3 kørestols-spillere på verdensranglisten + at de skal til VM i Brasilien i år, det synes jeg er utroligt imponerende, og det er i hvert fald noget af det, som vi skal støtte og bakke meget op om.

Desværre fik vi ikke vores **Davis Cup-hold** med op i zone 2, som vi gerne ville. Som de fleste formentlig husker mistede vi en plads i gruppe 2, da vi ikke stillede op i Algeriet, og det betød at vi blev tvangsnedrykket og kæmper altså nu i gruppe 3. Vores ambition er i høj, høj grad at komme lynhurtigt tilbage i zone 2, for det er der, vi hører til.

Når nu alle disse flotte ting er sagt, så er jeg i hvert fald og bestyrelsen utroligt glade for at vi markerer os så flot som vi gør på den internationale scene. Jeg må også samtidig løfte en pegefinger, for det er utrolig vigtigt nu overfor klubberne at gøre opmærksom på, at hvis dansk tennis skal have en elitefremtid, så er det **NU**, at vi skal tage os sammen. Allerede nu begynder de røde lamper at blinke hos Team Danmark (TDK), hvilket betyder, at de godt er klar over – og vi er også klar over – at fodelinien af elitespillere er der faktisk ikke. Det betyder, at der er stor, stor sandsynlighed for at dansk tennis mister sin status som udviklingsprojekt og ryger ned til individuel støtte. Det er simpelthen fordi vi ikke har spillere nok. Vi har ikke dygtige spillere nok i den fødekæde, som gør at TDK fortsat vil støtte dansk tennis. Jeg vil sige, at dette her er meget alvorligt, for hvis vi skal have en fremtidig elite, så er klubberne tvunget til at gøre en kæmpeindsats for at være med til at få juniorspillere frem. Når jeg siger, at de røde lamper blinker, så er det så tæt på, at de er konstant røde, at vi overgår til individuel satsning. Det er ikke noget man gør fra den ene dag til den anden, det er noget der vil ske i en glidende fase. Der er ingen tvivl om at TDK meget gerne vil tennis, der er ingen tvivl om, at TDK gerne vil støtte op om tennis, men der

er heller ingen tvivl om at TDK skal ikke støtte 10-11-12-årige børn – det er ikke deres opgave. Derfor er det utrolig vigtigt, at klubberne nu påtager sig et ansvar for at sørge for at den fødekæde kommer i stand. På nuværende tidspunkt må vi jo sige at der ligger omkring 5-6 spillere, som er berettiget til den TDK-støtte der er i dag, og det er ganske simpelthen for få. Vi skal have langt, langt flere unge spillere i spil, og derfor appellerer jeg til at klubberne meget nøje overvejer om man vil deltage i udviklingen af talenter. Vi vil gerne, TDK vil gerne, men det er meget vigtigt at klubberne også gerne vil – så tag den med hjem, men I skal bare vide, at sådan er situationen på nuværende tidspunkt.

På **Turneringsområdet** er der jo sket mange af de samme ting som vi har set de andre år, mange gode turneringer, både DM og DM for hold og hvad der ellers er af turneringer rundt omkring – også dem der foregår ude i unionerne – der bliver lavet et utrolig flot stykke arbejde med at lave turneringer hele tiden også på unionsplan, men nok det største flagskib vi fik lavet sidste år var etableringen af **Købstædernes ATP Challenger**, som for første gang i dansk tennis havde sin egen internationale turnering. Som de fleste nok ved så var vi jo ikke en del af Copenhagen Open, og selvfølgelig var vi utrolig kedede af at Copenhagen Open gik hen og lukkede, og derfor syntes vi også at vi havde en forpligtelse til at finde ud af om det overhovedet var muligt at stable en professionel turnering på benene igen, og så også i DTF's eget regi. Det lykkedes da vi fandt en hovedsponsor, Købstædernes Forsikring, som ønskede at gå ind og lave et titel-sponsorat, og da vi så havde det på plads, så skulle vi finde ud af hvor det skulle spilles henne. Der er ingen tvivl om at det har været meget, meget vigtigt for dansk tennis at vi kunne lave denne turnering. Så kan man jo spørge hvad vi fik ud af det? Rent spillemæssigt må vi jo altså erkende, at selvom de fleste af vores spillere røg ud i første runde, så må jeg jo sige, at de røg ud med nogle marginaler, og hvis man var over at se turneringen, vil man også vide, at det var utrolig tætte kampe, som vores danske spillere spillede. Jeg tror, at det eneste der skilte dem ad var formentlig den erfaring på touren rundt omkring, hvor vores spillere ikke havde den samme erfaring som dem der kom udefra. Når man ser på det felt der var må man sige, at vi var da meget stolte af at der kunne komme 4 top-100 spillere fra verdensranglisten. Turneringen var jo selvfølgelig planlagt i en periode – uge 42, hvor man i Madrid i forvejen havde samlet hele det internationale felt fra nr. 1 op til nr. 50, så mange af dem der var i Europa i forvejen havde mulighed for at komme et andet sted – og det var nemlig til Kolding. Derfor kunne vi selvfølgelig bryste os af at Kolding var den næststørste turnering i hele verden i uge 42. Vi kan selvfølgelig også glæde os meget over at vi så fik 2 danskere i finalen i double, nemlig Frederik Løchte Nielsen og Rasmus Nørby, og den dag i dag er jeg da selvfølgelig utrolig ked af at de ikke vandt, for det havde været fantastisk hvis de havde gået hen og vundet, men ikke desto mindre synes jeg det er helt utroligt, at vi får et dansk par i finalen. Det er i den grad med til at højne turneringen, og der er ingen tvivl om at hvis der dukker flere danske navne op i den kommende Købstædernes ATP Challenger i uge 42, jeg ved i hvert fald at Kenneth Carlsen mere eller mindre har sagt ja til at deltage – og det har han jo under den forudsætning at han ikke er direkte med i main draw i Madrid – og der kommer man kun med hvis man er fra nr. 52 og op til nr. 1, dvs. at han skal altså gå fra nr. 110 i dag til nr. 52. Der er selvfølgelig et stykke vej, men muligheden er til stede, men kommer han ikke med i main draw der, så står Kenneth Carlsen i Kolding i år, og det er klart, det betyder utrolig meget for turneringen, og derfor håber jeg da så sandelig også at vi vil se nogle flere derover. Flot økonomisk resultat – jeg sagde sidste år at sådan en turnering skal for vores vedkommende skal give et 0 – og vi endte med at få et flot plus, nu skal jeg passe på med at sige det for højt, men jeg tror det lå omkring 130.000 kr. (stemme fra salen) Nej – 169.000 kr. – det synes jeg er ret imponerende, når vi havde kalkuleret med et 0, men der var jo også sparet en del og sørget for at tingene var i orden, men der er ikke tvivl om, som jeg også sagde sidste år, at dette skulle – i hvert fald de første år - jo ikke blive en byrde for dansk tennis, derfor har vi også sat de penge, som vi har fået ud af turneringen, på en konto for sig selv under Challenger turneringen, som vi kan bruge i årets turnering. Vi håber selvfølgelig på at vi igen kan ende på et 0, men jeg ved godt ligesom alle andre, at det er et iværksætter-projekt, og når man laver iværksætterprojekter, så er der altså også en lille risiko, og den kan vi altså være tvunget til at løbe, men nu er der jo et godt plus på kontoen, og derfor håber jeg selvfølgelig også at vi får stablet det ordentligt på benene.

Tilskuere søges – ja, det må vi sige! Der er ingen tvivl om at – jeg er jo godt klar over at når man laver en ny butik, så ligger folk ikke i sovepose udenfor første dag for at komme ind og handle – det gjorde de heller ikke i Kolding. Til gengæld kan vi jo håbe på at når den bliver stablet på benene igen i år, at vi vil se langt flere ovre i Kolding at besøge turneringen. Jeg var utrolig ked af, at når vi stabler et så flot og stort projekt på benene, at der ikke er flere danske tennisspillere – bredde – motionister – elitespillere, som kom forbi for at besøge turneringen. Når jeg tænker på det medlemstal vi har i dag – tocifrede tusindbeløb – så tror jeg at vi havde besøg af max. 50 personer om dagen. Det er simpelthen for lidt, så derfor vil jeg appellere her til – og selvfølgelig også til resten af tennis-Danmark, at man bakker op om sådan et initiativ. Det er et initiativ som er utrolig vigtigt for dansk tennis – også for vores eliteudvikling, og jeg kan godt hilse og sige at tennisen er på topniveau, så vil man se stærk tennis, så kan man lige så godt se det i Kolding. Så har jeg skrevet: Hvorfor Kolding? Der er flere der har spurgt hvorfor man lægger sådan en turnering i Kolding. Det er der to grunde til.

- 1) Titelsponsoren, Købstædernes Forsikring, ønskede at hvis de skulle gå ind i dette projekt, så skulle deres initiativ ligge her i Jylland
- 2) Herefter skulle vi jo finde en kommune som var interesseret i at bakke op om dette, og vi har fået, kan jeg godt hilse og sige, en fantastisk opbakning fra Kolding Kommune. Jeg har aldrig drømt om en kommune der går ind og støtter så flot op om sådan et projekt, men de 2 partnere sammen har gjort at vi har kunnet stable det her projekt på benene. Derfor ligger turneringen i Kolding.

Flere har jo spurgt: Hvorfor ligger den ikke i København? Det kan den også godt komme til. Der kan sagtens komme til at ligge en turnering i København. Vi skal have en titelsponsor, og så skal vi have en kommune i Københavnsområdet som ønsker at gå ind og lave det samme projekt. Så er jeg overbevist om at vi gerne ser på muligheden for at lave også en turnering i Københavnsområdet – men det er klart, når vi har en kommune og en titelsponsor på det niveau her, så ligger den hvor den ligger.

Som jeg skriver: På gensyn i uge 42, så alle der har kalender med må gerne allerede nu krydse den uge af.

På **Uddannelsesområdet** vil jeg sige at, 2006 bliver et år hvor vi også ønsker at uddannelsesområdet skal gå hånd i hånd med projektet "Er din klub i form". Hvorfor nu det? Jo, for det er utrolig vigtigt at når vi går ud og prøver at løfte en opgave ude i klubberne, så er det også vigtigt at vi samtidig sørger for at få udbudt uddannelse, og her taler vi i høj grad om lederuddannelse og om træneruddannelse. Der er ingen tvivl om at hvis vi skal lykkes med dette projekt på sigt, så skal vi bruge trænere, og vi skal bruge ledere, og derfor er det meget, meget afgørende at vi får dette skudt i gang sideløbende med "Er din klub i form". Så kan man sige – ja, men der bliver aflyst så mange kurser hele tiden. Vi vil tilstræbe i 2006, at såvidt det overhovedet er muligt, så skal samtlige kurser gennemføres, på den ene eller den anden måde. Vi kan ikke leve med, at det ene kursus efter det andet bliver aflyst gang på gang. Vi skal ganske simpelthen have de kurser gennemført, for hvis vi ikke får dem gennemført, så får vi heller ikke på ledersiden denne fødekæde der er behov for for at videreudvikle klubberne, og det er utrolig afgørende for vores fremtid, så I kan godt notere jer, at **lederkurser er vigtigt**.

På **Kommunikationsområdet** lavede man på et tidspunkt en strategi om at det var vigtigt at man fik oprustet på den interne kommunikation. Det har vi nu valgt at lave om på. Vi synes det er vigtigt, at vi nu får meget mere fokus på den eksterne kommunikation. Vi mener der er behov for fokus på den eksterne kommunikation. På den baggrund har vi også sagt farvel til Pierre Reinhardt, som har været vores kommunikationskonsulent, og vi er nu ved at strikke et nyt koncept sammen omkring vores eksterne kommunikation. Der er ingen tvivl om at der er behov for at vi bliver set meget mere, at vi bliver hørt meget mere – det være sig på vores hjemmeside, det være sig i pressen i høj grad, men der er ingen tvivl om at når jeg i Årsberetningen skriver at vi er mere synlige i pressen, vores Challenger har betydet meget, vi fik utrolig flot dækning i aviserne, vi fik vist vores finale på DR, og vi må jo også erkende, at Caroline Wozniacki i høj, høj grad trækker mange flotte spalter i medierne. Derudover må vi altså også fra DTF's side være pro-aktive hvad medierne angår, og vi må selvfølgelig også sørge for i langt højere grad end vi måske har været vant til at gøre, at vedligeholde medierne. Der er ingen tvivl om at medierne isoleret set også er med til at hjælpe os som forbund, men forhåbentlig også klubberne og unionerne, så vi får

meget mere fokus på tennis, og vi kan få nogle unge mennesker ud i klubberne – og for den sags skyld også nogle ældre mennesker – som får lyst til at spille tennis igen. Derfor vil vi gøre en kæmpeindsats især på kommunikationsområdet for at vi kan blive betydeligt mere synlige. Jeg ved godt at vi på sidste års generalforsamling talte om hvorvidt der var resultatformidling eller ej, eller mangel på samme, så personlig synes jeg selv at det er blevet betydeligt bedre. Vi har fået mere resultatformidling, og vi har også i større grad fået gjort opmærksom på gennem avisen når dansk tennis laver forskellige arrangementer. Så det er blevet bedre, men det kan blive endnu bedre, og vi skal arbejde for at det bliver meget bedre.

Økonomien var også en af de "bullits" som var på den første overhead, og jeg personlig er da utrolig glad for – og jeg ved også at den øvrige bestyrelse er glad for at vi igen i 2005 kan vise et rigtig pænt regnskab. Det er helt klart i min verden og i bestyrelsens verden utrolig vigtigt at vi kommer ud med et plus på kontoen. Vi skal ikke komme ud med underskudsgivende regnskaber, vi skal såvidt muligt vise et overskud, og derfor glæder det mig at vi igen i år kan vise et overskud på kontoen. Når jeg nu skriver uændret budget 2006, så hænger det sammen med, at hvis man nu sad og sov på sidste års generalforsamling, så skal jeg love for at folk vågnede under "Eventuelt" da jeg sagde, at på dette års generalforsamling ville vi komme med et forslag om at sætte kontingentet op med 5 kr. Så spidsede alle ører. Det gør vi **ikke**, fordi vi har valgt at køre med et uændret budget, og vi har tilstræbt og kæmpet for, at det budget 2006 såvidt muligt på hvert område skal ligne 2005, og jeg må sige at administrationen og konsulenterne har gjort et kæmpe arbejde for at ramme nøjagtigt, næsten på kroner og øre, for at det ikke skal ændre sig, så derfor kommer der ikke i år et ønske om kontingentforhøjelse, fordi vi vil se om det var muligt at køre et budget 2006 på samme måde som 2005, og det er jeg ikke i tvivl om at vi kan, så derfor kommer der ikke i år dette ønske.

PLANCHE

HERTIL

Jeg synes også jeg er nødt til at lægge denne her på, for som jeg ikke sagde i starten – der står godt nok: "Et godt år for dansk tennis". Der kunne godt have stået: "Et rigtigt godt år for dansk tennis". Det håber jeg også der meget snart kommer til at gøre, men jeg må også erkende at når vi ser på vores medlemstal, så er det stadigvæk dalende. Her kan man se hvordan tilbagegangen er i dansk tennis, og det kan vi gøre op på unionsplan. Vi kan se at SLTU er gået 0,81% tilbage, KTU 1,97% tilbage, Fyn 7,46% tilbage og JTU 8,39% tilbage. Det er klart at især de store tal er foruroligende, men der er ingen tvivl om at JTU's tal er meget foruroligende. Jeg vil også godt her løfte en lille pegefinger, fordi vi prøver at gøre meget, og vi prøver også at gøre meget for de jyske. Vi har stablet en turnering på benene i Kolding, vi har med vilje lagt vores generalforsamling i Århus for at trække de jyske klubber – i hvert fald i håb om at de jyske klubber ville komme til generalforsamlingen, men det er ikke lykkedes, og det er jeg meget ked af, for det er helt klart at hvis vi skal have råbt politikkerne op og de skal deltage i debatten, og de samtidig også skal være med til at lave et stykke arbejde ude i klubberne, så kræver det selvfølgelig også at man er interesseret og gerne vil. Min appel til klubberne, til unionerne og til DTF er at vi kan få sat en prop i 64.241, så det tal forhåbentlig ikke er faldet når vi mødes igen næste år, men bliver stående eller er blevet en lille smule bedre. Det må snart ikke gå længere ned. Det her er ikke noget jeg gør alene, det er ikke noget DTF kan gøre alene, det er simpelthen, som jeg også sagde sidste år, vigtigt at vi løfter i samlet flok for at løse dette her. Det er et kollektivt problem, og det er et kollektivt ansvar. Vi er alle sammen nødt til at hjælpe til, hvis det her skal vendes om. Jeg krydser fingre og håber at vi sammen kan være med til at løse denne gordiske knude.

Som jeg nævnte i begyndelsen så sendte vi HKH Kronprinsen et telegram, og der er ingen tvivl om at DTF er meget beæret over at HKH Kronprins Frederik har sagt ja til at være protektor for vores forbund. Det er første gang vi har en protektor – og i hvert fald også første gang vi har en kongelig protektor, og derfor er det utrolig glædeligt at når kronprinsen i forvejen er meget glad for at spille tennis, så er vi selvfølgelig også glade for at han har valgt at lægge sine øjne på dansk tennis og være behjælpelig med dansk tennis. Vi håber selvfølgelig at kronprinsen på en eller anden måde kan vække større interesse for vores sport. Jeg er ikke i tvivl om at kronprinsen selv er utrolig interesseret – ellers havde han

ikke sagt ja, så vi er meget glade og bærede, ikke bare vi, men alle I skal være glade for at vi har fået kronprinsen som protektor.

Vi har også nogle sponsorer som vi skal sige tak til – STERLING, som tidligere havde et andet navn, vi har PRINCE, TECHNIFIBRE, LOTTO, ROLAND GARROS, TEAM LESCHLY, FUN LÆSKEDRIK, KØBSTÆDERNES FORSIKRING, KOLDING KOMMUNE (vigtig at få på, for de har været utrolige over for DTF og bakket fantastisk op), DELOITTE, SPORTSNETVÆRK DANMARK, SEVEN-LAB og IDRÆTSFONDEN DANMARK. Vi er utrolig glade for den fantastiske opbakning vi får fra vore sponsorer, og der er ingen tvivl om at de er vigtige for vores sport – og også for vores fremtid.

Jeg vil selvfølgelig også benytte lejligheden til at sige tak til DIF, så Gert, du må tage en tak med tilbage til bestyrelsen. Tak for samarbejdet – ikke bare til bestyrelsen, men til DIF i al almindelighed, TDK, Susanne Hedegaard og Bo Overgaard, som er vores konsulent, vi har et utrolig godt samarbejde med dem også, Team Leschly ved formand Finn Schultz, og så International Tennis Club of Denmark, det er Kurt Nielsen, tusind tak for samarbejdet med jer, Kurt, og selvfølgelig også DTV, Chris Hestbæk, og Landsudvalget for Kørestolstennis, Jørgen Warberg. Alle disse er utrolig gode samarbejdspartnere, som vi jo langt hen ad vejen på den ene eller anden måde har behov for også at være i kontakt med for at vi fortsat kan udvikle os.

Jeg vil slutte af her, og som jeg også sagde sidste år: Plejer er fortid, nytænkning er fremtid. Den må vi endelig ikke slippe. Vi er simpelthen nødt til at fortsætte i det spor, vi er hele tiden nødt til at udvikle os. "Vi" er forbundets bestyrelse. "Vi" er forbundet isoleret set, unionerne og klubberne, vi må allesammen sørge for at vi får tænkt nogle nye tanker og kan se nogle nye idéer, vi må tale ud af posen i ny og næ og se om vi kan gøre det på en anden måde, for der er ingen tvivl om at vi skal blive ved med at produktudvikle os alle sammen. Der er ingen der kan stå alene og sige at vi gør det bedre end de andre – vi har alle sammen behov for at løfte i samlet flok. Fortsat fokus på de pro-aktive bestyrelser sagde jeg også sidste år, jeg vil fortsat sige det, for jeg kan se at der er stadig behov for det, og igen løfte i samlet flok. Vi skal se mulighederne – og ikke begrænsningerne. Alt det der står der er fantastisk vigtigt for vores fremtid. Jeg er ikke i tvivl om at vi kan løse det her, men vi er nødt til at "comitte" os over for hinanden og sige, at vi gerne vil. Vi vil gerne, og jeg er ikke i tvivl om at der er mange ude i tennislandsskabet der også gerne vil. Jeg kan kun sige: Held og lykke, dansk tennis. Vi skal fremad. Vi har masser af arbejde for os. Tak.(Applaus)

JA: Tak til formanden for beretningen – nu er der mulighed for debat om beretningen, og jeg vil bede om at man markerer, så skal jeg prøve at fange jer, og at når man kommer her op på talerstolen siger sit navn og hvor man kommer fra. Værsgo

Knud-Erik Lindegaard, Teknisk Udvalg:

Jeg var lidt ked af da jeg så sponsorerne – der manglede en enkelt sponsor, men jeg går ud fra at vi kan få vedkommende placeret når vi sender referatet ud herfra, og det er DTF's Anlægssponsorer – dem skylder vi også at nævne. Tak.

JA: Er der andre der har bemærkninger til bestyrelsens beretning?

Hanne Clausen (HC), Holstebro - næstformand DTV:

Jeg vil gerne sige tak for beretningen, og jeg vil gerne på DTV's vegne sige tak fordi formanden var så flink at komme til vores Nordiske Mesterskaber, som blev afholdt i august i HIK. Du var meget flittig til at komme og se vores kampe, hvor vi for første gang i 7 år blev nordiske mestre – ligesom vi også takker for formandens flotte tale under vores festmiddag. Du nævnte, at Alan Rasmussen var blevet verdensmester, men han er også blevet Europamester i single under de indendørs mesterskaber samt Europamester i såvel single som double under udendørsmesterskaberne i Baden-Baden. Han har nu i alt vundet 10 titler ved EM. Jeg ved ikke om jeg må nævne at vi i DTV har en stor fremgang, men det skal jeg måske komme med senere. Jeg har for øvrigt én ting mere, og det er at Alan netop af ETA er blevet kåret som "Player of the year" i hans aldersgruppe. (Applaus)

JA: Hvem ønsker så ordet?

Michael Grube Andersen, formand Vester Skerninge TK (Sydfyn):

Jeg har været formand i Vester Skerninge TK i de sidste 10 år. Vi vil gerne fra hele klubben takke DTF for udnævnelsen af Vester Skerninge TK til Årets Tennisklub i Danmark. Det er bare kolo-enormt stort for en landsbyklub at blive udnævnt til Årets Tennisklub i Danmark. Jeg kan sige, at for os kan vi nok ikke opnå nogen større anerkendelse, og vi vil arbejde benhårdt på også i fremtiden at leve op til det. Jeg tror også at DTF's næstformand Per Sørensen, der var nede og overrække os titlen, fik et indtryk af at det var mere end en snæver kreds af folk der var rigtig, rigtig glade for det. Der var mange erhvervsfolk, politikere m.v., herunder også borgmesteren i den nye storkommune. Det er stort, og det har været med til at give tennis en omtale i vores lokalområde og i vores nye storkommune, som vi ellers aldrig kunne opnå, så det håber vi vil smitte positivt af – også på de tal vi har set her. Jeg vil også godt nævne, at når man har stået i spidsen for en sådan tennisklub i 10 år, hvor vi har oplevet fremgang hele tiden, så er det jo med til at give energi til at sætte nye ting i søen. Vi har også prøvet de første år hvor det havde nyhedens interesse for ca. 20 år siden da vores klub startede, vi havde ca. 140 medlemmer og kunne være på to baner. Vi var nede på 57 medlemmer og havde egentlig fuldt trenden, hvis man kan sige det sådan, men det er lykkedes os i dag at komme op på 180 medlemmer. Nu står vi foran at skulle bygge vores bane 3 og 4, og det glæder vi os rigtig meget til, for 180 medlemmer er mange til 2 baner.

Når jeg nævner det er det også fordi vi kan godt sætte os ind i hvor hårdt det er at være DTF's bestyrelse, ledelse, og så skulle arbejde med denne trend, som er et faldende antal medlemsklubber og et faldende antal samlede medlemmer, og derfor vil vi egentlig også godt give vores bud på hvad der skal gøres, og jeg kan roligt sige, at vi er ikke ret meget forskellige fra det som der bliver gjort, så det er ikke at opfatte som nogen kritik, men jeg tror at et af de meget vigtige succes-kriterier vi skal have, det er ikke bare at kigge på de tal vi lige har set, men det er at sige, at vi skal nu skabe fundamentet for den fremgang, som vi er helt sikre på nok skal komme igen. Sidste forår, da vi var blevet udnævnt, blev jeg af vores breddeformand, Torben Brønner, opfordret til at lave en guide til klubudvikling, og det blev til en guide med "13 rigtige" til klubudvikling. Her vil jeg indsnævre det til at sige, at DTF, som vi ser det, bør have **5 helt overordnede fokusområder** – så er vi helt sikre på, at vi nok skal få skabt det fundament.

Det første er det der sker inde på banen. Vi er helt og aldeles afhængige af at der er nogle dygtige og engagerede trænere, så **Trænerudvikling** er vores første pind. Der skal sættes hårdt ind, og det er også det jeg hører vores formand, Henrik Klitvad, sige. Det er så vigtigt at de kurser ikke bliver aflyst, og jeg talte så sent som i går med Peter Andresen, som kunne sige at der er rigtig mange tilmeldt til trænerkurser i JTU- og FTU-regi her i foråret – det er faktisk svært at finde instruktører nok.

Det næste punkt ved jeg også at man er på nippet til at sætte ind over for, men det er jo de ting som sker uden for banen i en tennisklub. Det handler om **Lederudvikling**, og det er nøjagtig lige så vigtigt, at vi får de folk klædt på, som skal trække læsset der uden for banen. Det gælder ikke isoleret bare tennis, det gælder jo hele vejen rundt i foreningsspillet, og ikke bare inden for sport, og jeg kan ikke opfordre nok til at man fra DTF's side prioriterer området omkring lederudvikling. Der er virkelig mange folk som gerne vil ude omkring, men som i dag simpelthen ikke har værktøjerne til det, og jeg tror ikke det er en uoverkommelig opgave at komme et markant stykke videre på det område. Det er også vigtigt i den forbindelse at vi virkelig får givet det noget status at være leder i en tennisklub.

Den tredje af de 5 pinde er **Tilbud, Aktiviteter** initieret af DTF, og – du har allerede avisen, jeg har også taget den med, den er jo sendt ud til alle klubber. Der er et hav af gode tilbud fra DTF, men når man (jeg er også fritids-klubkonsulent) kommer rundt, så må man nogle steder konstatere, at selvom vi at alle har fået det tilsendt, selvom vi ved det står på hjemmesiden, så vil man blive overrasket over hvor mange steder man faktisk ikke kender til tilbud. Det gælder ikke alle steder, men det gælder mange steder. Jeg kan bare sige, at for vores klubs vedkommende startede det knæk på den uheldige trend, som vi oplevede, med at vi brugte DTF's sommerskole, så udvidede vi med +55-tennis, så kørte vi et særligt indsatsområde med "tøsetennis" initieret af Hans Frantzen. Vi har så koblet tværgående

projekter på sammen med OB og Nyborg omkring at lave tennis-camps. Alle sammen nogle projekter som er understøttet af de ting, som DTF tilbyder, men vi kan se at mange klubber i dag ikke er klar over det, så vi har faktisk tilbudene, men vi skal være bedre til at kommunikere dem.

Så **Kommunikation** er min fjerde pind, og vi må konstatere at det ikke er nok at skrive det og sige det forskellige steder, der er kun én vej til at komme længere med dansk tennis, og det er at vi kommer ud i klubberne, og derfor er det et 100% rigtigt tiltag at man fra bestyrelsens side har sagt at vi **skal** ud at besøge alle disse 300 klubber. Vi skal ikke engang ud at besøge de 300 klubber der i dag er med i DTF, vi skal også ud at besøge de andre, som vi jo gerne skal have med eller have med igen. Mange af de klubber der har meldt sig ud igennem tiden er jo fordi de ikke har været dygtige nok til at orientere sig om hvad det er for nogle tilbud vi egentlig har, eller hvad vi ikke har været dygtige nok til at fortælle dem, og det skal vi være i fremtiden, så man i vores øjne bør satse utrolig markant på den personlige opfølgning af kommunikationen igen og igen i forhold til klubberne.

Den femte og sidste pind jeg vil nævne her er **Elitedeling**, fordi – selvom vi er en lille bredde-klub nede i Vester Skerninge, så er vi helt bevidste om hvor vigtigt det er at eliten i dansk tennis har det godt. Det arbejde Johan Sjøgren laver med Caroline Wozniacki i front har meget stor betydning, også for vores image og hvor interessante vi er i det hele taget. Til Challenger-turneringen i Kolding fik vi lavet en klubtur, og jeg tror ikke at nogen af de tennisdrenge og –piger, vi havde med, kendte navne på nogle Båndskift

Bånd 1, side 2

.... og da vi trænede minitennis næste formiddag var nogle af dem ikke blevet vasket, for de skulle jo stadig spille med de autografer, og det var de samme trøjer osv. Den stolthed omkring det er det, vi skal have skabt. Det gør jo ikke noget at vi ligesom bordtennis oplever en Michael Maze-effekt, så selvom vi er breddeorienteret, så er det selvfølgelig vigtigt at vi stadigvæk satser hårdt på eliten.

Jeg vil gerne rose DTF-bestyrelsens benarbejde. Jeg er også meget med i dansk håndbold og har været næstformand de sidste fem år i en af de helt store håndboldklubber, GOG, og jeg kender ikke andet forbund i Danmark hvor bestyrelsen og toppen af bestyrelsen kommer så meget rundt i klubber og på generalforsamlinger og på efterårs-evalueringer, som jeg har oplevet det med Henrik Klitvad, og før ham Finn Kalhauge. Det er et vigtigt signal om at DTF interesserer sig for hvad der sker, også i regionerne, unionerne og ude i klubberne, og det er rigtig vigtigt, fordi der findes nogle steder stadigvæk nogle fordomme om at DTF kun interesserer sig for eliten og det der sker inde i København. Heldigvis kan jeg se at det er på tilbagetog, men det kommer jo ikke af sig selv. Jeg vil også gerne sige tak til gruppen af bredde- og klubkonsulenter for et uhyre stærkt samarbejde, som baserer sig på en god, fælles ånd. Jeg ved også at det er den gruppe der i meget høj grad skal være dem der i praksis kommer ud til klubberne.

Endelig vil jeg bare sige tak for i år, og god sommer. Vi tror og håber på den er på vej, så vi kan få gjort banerne klar. (Applaus)

JA: Er der flere bemærkninger til beretningen?

Kai Bech Müller, Lyngby TK:

Jeg gætter på at de fleste klubledere her har det samme problem, som i hvert fald vi har i Lyngby. Vi kunne faktisk godt tænke os nogle flere medlemmer. Det medfører nogle stramme budgetter, og nogle af de ting vi gerne ville lave bliver vi nødt til at lade være med på grund af vores penge. Det er en lille smule ærgerligt at stille sig op på talerstolen, Henrik Klitvad, efter at du har holdt dig indlæg, for du har faktisk været rundt i næsten alle hjørner. Det er lidt svært at finde noget at anke over, men sådan set vil jeg alligevel gerne vende tilbage til det med antallet af medlemmer. Det er jo ikke alene i Lyngby, vi kan jo se at de generelle tal er gået ned.

Nu står der jo nogle vældig smarte ting på det display vi har set her. Der er noget med at løfte i flok, pro-aktive klubber, plejer er død og fremtiden længe leve osv. osv. Det synes jeg sådant er ganske udmærket, men jeg kunne måske godt efterlyse nogle helt konkrete tiltag. Hvad kunne DTF foreslå at man gør generelt for at øge medlemstilgangen? Vi kan jo

sikkert ikke vente på at der kommer en Bjørn Borg i Sverige, som dengang medførte en stigning af tennisspillere i Danmark – det tør vi jo ikke, men hvilke varer har vi så egentlig selv på hylderne? For det er jo dem der skal ud at sælges. Jeg ved ikke hvor godt Elitecentret fungerer med hensyn til at uklække nye dygtige spillere. Vi er jo vældig dygtige på hjemmebane, men når vi så kommer ud bliver det en lille smule sværere. Jeg mener faktisk at vi i Lyngby – og det mener jeg er én af løsningerne, jeg har ikke nogen patentløsning, men én af løsningerne kunne være, at vi har jo en lille guldklump i dansk tennis, der hedder Caroline Wozniacki – her er vores klubblad for marts måned, hvor hun sidder med en australsk kænguru på den ene side, og en skål med "Orange" på den anden side. Det synes vi selv er meget godt. Jeg tror faktisk – og nu kommer jeg måske lige svagt ind på det, du næsten sidder og venter på jeg kommer med – hvad kan vi gøre for at gøre os populære, hvad kan vi gøre for at folk ude omkring, der ikke spiller tennis, eller måske bare har strejft tanken om at spille tennis, går hen og melder sig ind i en tennisklub, så vi kan få rettet den negative tendens der er over det hele. Jeg vil gerne efterlyse om der er nogle virkelig konkrete tiltag fra DTF for at forbedre den situation.

HK: Ud af de 4 indlæg vil jeg sige at de 3 første var de nemme. Jeg kan først sige undskyld til Knud-Erik Lindegaard, jeg beklager at jeres anlægssponsorer ikke blev nævnt.

Hanne, jeg kan kun sige at I laver en fantastisk indsats i DTV, og jeg er utrolig overrasket over at I har sådan en flot fremgang, og jeg er selvfølgelig også utrolig imponeret over Alan Rasmussens fantastiske resultater.

Til Michael Grube Andersen vil jeg sige at jeg er meget enig i dit indslag og de ting du siger. Jeg er også glad for det store arbejde som breddekonstulenterne og klubkonstulenterne laver, og der ingen tvivl om at det er en af de ting der gør, at vi forhåbentlig på sigt kommer til at få et rigtig godt resultat i dansk tennis.

Det leder mig selvfølgelig over i Kai's spørgsmål, for der er ingen tvivl om at jeg kan ikke løfte dansk tennis alene, det har jeg også tidligere sagt. Det er en opgave for forbundet, unionerne og klubberne skal gøre sammen, og derfor er det utrolig vigtigt, at hvis vi skal få flere medlemmer ind i klubberne, som jeg sagde på sidste års generalforsamling, så er det allerførste, der er vigtigt, det er, at dem der er der, de bliver. Der har klublederne et fantastisk stort ansvar for at sørge for at de eksisterende medlemmer, der er i klubberne, de skal have nogle ordentlige varer på hylderne, for hvis ikke klubberne kan levere de varer der er på hylderne, som er attraktive, så forlader kunderne biksen. Det er nøjagtig det samme ude i erhvervslivet, man kan sagtens køre det over på sportsverdenen. Hvis vi ikke har de ting der gør det attraktivt at være i en klub, så er det meget ofte at frafaldet er stort, og vi må erkende at udbudet af andre sportsgrene er utrolig stort, og det kræver at vi hele tiden er fremme på beatet – ikke bare os, ikke bare unionerne, men også klubberne og klublederne. Det er i første omgang efter min mening et utrolig vigtigt aspekt, så jeg kan godt hoppe rundt – jeg er lige ved at sige nøgen næsten – på en scene for at sørge for at folk synes det er morsomt, men det er meget kort proces, hvis ikke folk ude i klubberne sørger for at bakke op om de tiltag der er, så hænger det ikke sammen. Derfor er det afgørende, at klubberne forstår at de har et utrolig stort ansvar i det her. Ikke alene, for vi skal også være med til at bakke op, men det er klubledelserne rundt omkring der skal sørge for at medlemmerne bliver.

Så vil jeg gerne sige omkring vores Elitecenter og omkring eliten – vi har i dag et Elitecenter som vi bakker utrolig meget op om, forbundets bestyrelse bakker op om det, vi bakker op om det samarbejde vi har med TDK. – der er ingen der skal være i tvivl om at vi er glade for det samarbejde, og vi ville være utrolig kede af at miste det samarbejde med TDK. Vi får ikke nok spillere op, som sagde jeg i min beretning. Den fødekæde er, som jeg kan se i dag, næsten ikke eksisterende, hvis den overhovedet er eksisterende, og hvis vi skal have flere spillere, som vi meget gerne vil have, så skal klubberne også påtage sig et ansvar, så vi kan få de spillere op på vores Elitecenter. Vi har nogle utrolig dygtige trænere, vi har en dygtig ledelse, og jeg er ikke i tvivl at de vil stå med åbne arme og vente på at den fødekæde også bliver etableret, så vi kan fortsætte med at lave det elitearbejde vi gerne vil. Der er ingen tvivl om at vi vil gerne have flere Caroline Wozniacki, vi vil gerne have flere Kenneth Carlsen, Kristian Pless, Frederik Løchte Nielsen. Det er alle de positive ting vi meget gerne vil have mange flere af, men det kræver igen et samarbejde, klubberne, unionerne og forbundet imellem. Det er hele tiden den røde tråd der skal etableres og

skabes, ellers er det ikke let. Men jeg tror på det kan lade sig gøre, så det er bare vigtigt at I også tror på det.

Jan Hansen, Formand Dragør Tennisklub

Jeg vil sige til dig Henrik, at jeg tror ikke der er nogen af os ledere i klubberne der er uenig med dig i at vi har et stort ansvar med hensyn til at beholde vores medlemmer. Nu kan jeg se på regnskabet at vi har lavet et stort overskud sidste år – er der allokateret penge til at undersøge hvorfor man holder op med at spille tennis? Jeg ved at nogle går ind i DGI, og der er nogle klubber der trækker sig ud, men har man ofret penge på at sige: Hvad er det der gør at de trækker sig eller stopper med at spille tennis, for jeg tror at vi der kan få en masse materiale til at forstå hvad det er for tilbud vi skal lave.

Kurt Christiansen, SLTU, Ballerup TK

Kai Bech Müller – jeg tror at løsningen på jeres problem er at I tager på studietur til Vester Skerninge. Måske lidt i overført betydning, selvfølgelig er jeg sikker på at I vil være velkomne i Vester Skerninge, - der er jo mange klubber der har fremgang. Når vi ser på de lidt kedelige tal, som Henrik viste os før, med tilbagegang, så gemmer der sig jo nogle succeshistorier iblandt de tal. Jeg ved i hvert fald at der på Sjælland er adskillige klubber der har haft en væsentlig fremgang – der er ligefrem klubber som har ventelister, og de har det jo godt. De har gjort nogle gode ting, og det synes jeg vi skal lære af. Jeg synes der er en masse gode ting vi kan lære af Vester Skerninge, men der er jo også andre klubber rundt omkring som vi kan lære af – det synes jeg vi skal fokusere på i stedet for at vi kun beskæftiger os med de kedelige ting, og det kunne være en god ide, som Dragør fremførte, at vi måske skal analysere tallene lidt mere – hvad er det der gemmer sig bag de tal, fordi tilbagegangen – er det et spørgsmål om medlemstilbagegang i de enkelte klubber, eller er det fordi der er et antal klubber der har meldt sig ud, for hvis det sidste er tilfældet, og at der generelt i de eksisterende eller tilbageværende klubber er nogenlunde status quo – eller måske fremgang – så er det ét sted man skal fokusere, men er det generel tilbagegang i klubberne, så er det nogle andre ting vi skal kigge på. På Sjælland har vi lavet et forsøg med kontingent, hvor vi har lavet et udvidet differentieret kontingent. I forvejen har vi haft det gennem mange år, hvor de mindre klubber betaler mindre i kontingent i forhold til de store klubber. Inden for den samme klub er nogle medlemsgrupper der betaler mere end andre, typisk betaler juniorerne mindre end seniorerne osv. På samme måde har vi gjort det over for de sjællandske klubber, at nogle mindre klubber – ikke fordi de er yngre, men bare mindre antalmæssigt - betaler mindre. Det er måske for at kunne matche f.eks. DGI's kontingent, men det har også noget at gøre med, at vi har en forestilling om at i perioder er der en ildsjæl i klubben, og så sker der en masse ting – og så betyder det ikke noget hvad kontingentet er. Jeg tvivler meget på at det er kontingentets størrelse der er så vigtigt for om man nu er medlem DTF eller ej – nej, det er et spørgsmål om der er nogle aktiviteter, for hvis der lige pludselig i en periode i nogle år mangler en ildsjæl – det ser vi jo i nogle klubber, der har været en ildsjæl i en periode, og så sker der en frygtelig masse ting – de er med i en masse aktiviteter, men så lige pludselig en dag har den ildsjæl været med så længe, og så stopper vedkommende, og der kommer et tomrum, hvor der ikke rigtig sker noget – så går klubben ned på vågeblus, og så er det jo nemt på en generalforsamling for andre at sige: Hvad – det beløb der står der, et lidt stort beløb, kontingent til FTU, SLTU eller DTF – har vi egentlig brug for det, hvorfor skal vi egentlig være med – og så er der ikke nogen der kan svare hvorfor vi skal det, og hvad vi bruger det til, for ildsjælen er jo væk, og så er det nemt at sige nåh ja, ud til højre med det, så melder vi os ud. Vi skal jo bare være med i en eller anden hovedorganisation – og det kan så være den billigste, og så har vi stadig opfyldt kommunens krav om at være med i en paraplyorganisation osv. Derfor forsøger vi med et lavere kontingent for de små klubber, hvor man så siger, at i de perioder hvor der mangler en ildsjæl, så er kontingentet så lavt, og så stikker det kontingentbeløb ikke i øjnene. Vi har så lagt en del af kontingentkronerne over på deltagergebyr, altså vi har simpelthen sat vores deltagergebyr for f.eks. holdturneringen lidt op, så vi får pengene ind der i stedet for, dvs. at i de perioder hvor klubberne er meget aktive betaler de også mere til SLTU, fordi de betaler for deres deltagelse i forskellige turneringer, men de perioder hvor de ikke er så aktive betaler de ikke så meget, og så håber vi at undgå at nogle klubber melder sig ud. Vi har nogle konkrete eksempler på at nogle klubber har annonceret at de ville meldes ud, for de var ikke rigtig med i nogle aktiviteter, og så har vi sagt: Vent lige, for nu laver vi lidt om

på kontingentet – og de har så faktisk undladt at melde sig ud. Så går der måske en periode, og så dukker der lige pludselig en ildsjæl op igen, og så er der fuld gang i aktiviteterne, og så betyder det ikke noget hvad de betaler i kontingent. Så kontingentet er måske ikke så vigtigt – det er det om der er en ildsjæl og om vi har de tilbud – og vi har tilbudene. For at vende tilbage til det oprindelige, det var jo, at vi skal lære af succesklubberne. Det kunne jo være interessant hvis vi gik hjem og fandt ud af hvor mange klubber det egentlig er der har fremgang – der er adskillige på Sjælland, det ved jeg, og der er adskillige der har venteliste. Så kunne vi jo kigge lidt på dem – se dem over skulderen og spørge: Hvorfor er det at I har fremgang, hvorfor er der venteliste hos jer – det kunne vi andre måske lære lidt af.

HK: Jeg vil gerne sige til Jan Hansen, at det ikke er mig bekendt at vi har den form for tal, men jeg synes det er utrolig vigtigt og positivt, så derfor vil vi kigge på det. For det er klart at det kan vi også lære af, så det vil vi påtage os.

JA: Er der andre der ønsker ordet til formandens beretning?

Stemme fra salen:

Vi har jo en dygtig sekretær i SLTU. På Sjælland har der været 38 klubber med fremgang, 60 med tilbagegang, og ca. 5 med status quo. 38 klubber med fremgang er jo alligevel en sjat (rest ikke til at høre)

Carsten Quistgaard, formand NTK Amager:

Jeg vil blot bakke beretningen op – godt arbejde, og vi står helt inde for alt det der sker der. Vedrørende Kolding, så er der nogle dødelige uden for tennisverdenen der ikke aner, at der sker en skid derovre. Man kunne godt – i god tid – reklamere på en eller anden måde, jeg ved det er svært, jeg kæmper selv lidt på øen derude, men hvis man kunne lave nogle annoncer eller noget "skriv" eller andre omtaler, så er det guld værd, fordi jeg opfattede det som om at man fik lidt opmærksomhed da det foregik, og der er mange der ikke når at gøre noget der, så hvis man kan være ude noget før og fortælle, at nu sker der altså noget, så er det guld værd.

For ikke at gå op lidt senere, så synes jeg at vi skal få rettet det der minitennis, jeg tror jeg har sagt det før – vi skal spille soft-tennis. Tak.

JA: Er der flere bemærkninger?

Som jeg indledningsvis sagde skal vi lige have en gennemgang af de enkelte udvalgs beretninger for at høre om der er bemærkninger dertil. De er gengivet i det udsendte materiale. Vi starter på side 14 med **Klubudvikling** – det er de 3 breddekonsulenter, og jeg skal spørge om de har supplerende bemærkninger til beretningen? Det er der ikke – er der nogle fra salen der har spørgsmål eller bemærkninger til klubudviklingsberetningen. Det er der ikke.

Så går vi videre til **Danske Tennis Veteraner (DTV)**. Er der supplerende bemærkninger derfra?

HC, DTV:

Jeg må hellere komme med mine bemærkninger nu, hvor vi fra DTV kan glæde os over en medlemsstigning – vi har fået 14 nye medlemmer i år og er nu oppe på 748 medlemmer. Netop i disse timer spilles der indendørsmesterskaber, vi startede kl. 9 i morges, og det er den 32. turnering i rækken – den startede første gang i 1975. I år har vi rekord-deltagelse med 250 deltagere, der spiller 255 kampe i 36 rækker i Rundforbi, Nærum.

JA: Ingen spørgsmål? Det er der ikke.

Så går vi videre til **Eliteområdet** – beretningen på side 17. Er der supplerende bemærkninger til den udsendte beretning? Det er der ikke – Er der spørgsmål til beretningen fra eliteområdet? Det er der ikke.

Så går vi videre til **Kommunikationsområdet** på side 18, og jeg skal høre om der er supplerende bemærkninger hertil fra Pierre Reinhardt? Eller er der spørgsmål fra salen? Det er der ikke.

Så går vi videre til **Kørestolstennis**. Har Jørgen Warberg supplerende bemærkninger fra udvalget? Der er der ikke. Er der spørgsmål fra salen? Det er der heller ikke

Teknisk Udvalg – er der spørgsmål eller bemærkninger der? Det er der ikke.

Så er det **Turneringsområdet** – er der supplerende bemærkninger der? – det er der ikke. Er der spørgsmål? Det er der ikke

Så har vi den sidste, og det er **Uddannelsesområdet** – og jeg skal høre om der er spørgsmål eller supplerende bemærkninger der? Det ser ikke ud til at være tilfældet.

Hvis der ikke er flere der ønsker ordet her, så vil jeg sige at beretningen fra bestyrelsen er godkendt. Er der nogle der ønsker ordet afslutningsvis? Det er der ikke. Så er denne del afsluttet, og vi går videre til næste punkt på dagsordenen og det er

03: Appeludvalgets beretning om det forløbne år

Der er ikke nogen fra Appeludvalget tilstede her, men der er en beretning på side 14 fra Mikael Bernhoft. Der har ikke været kontroversielle sager kan man læse ud af det – er der spørgsmål til beretningen? Det er der ikke, så er dette punkt også afsluttet. Så går vi videre til

04: Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse

Her giver jeg ordet til kassereren.

Hans Chr. Andersen (HCA), kasserer:

Jeg vil fortælle lidt om regnskabet for 2005 - passende fortalt af H.C. Andersen! Indtægterne er på i alt 10.513.000 – det er 243.000 mere end budgetteret. De væsentligste ændringer i forhold til budgettet er tilskud fra DIF med 138.000, sponsorindtægter –84.000 og Købstædernes ATP-Challenger med 169.000.

Omkostningerne udgjorde i alt 9.787.000. Det er en besparelse på 397.000 i forhold til vores budget. Hovedposterne på besparelserne er på eliteområdet med 73.000, - det er DavisCup og Fed Cup, som udgør den væsentligste post. Så er der Breddeområdet der har sparet 92.000, Uddannelsesområdet 44.000, Kommunikation har sparet 52.000, og Sekretariatsområdet har sparet 66.000. I alt er der altså sparet 397.000 i forhold til budgettet.

Vi har altså 10.513.000 i indtægter og 9.787.000 i omkostninger. Det giver et resultat på 726.000. Heraf overfører vi 558.000 til egenkapitalen og 169.000 som hensættelse til ATP Challenger til brug for de kommende år.

Så kommer vi til Balancen – der har vi anlægsaktiver på i alt 106.000, og her er den væsentligste post inventar med 92.000. Vores omsætningsaktiver udgør i alt 3.632.000 fordelt med nogle beholdninger på 236.000. Så har vi likvider og tilgodehavender på 2.769.000. Andre væsentlige er debitorer med 508.000. I alt har vi en balancesum på 3.738.000.

Passiverne – her starter vi med egenkapitalen, som primo var 1.677.000. Vi har tillagt årets resultat med 558.000 og overført ungdomslederpris med 10.000, dvs. at vi nu har en egenkapital på 2.245.000. Under Hensættelser har vi Jubilæumsfonden med 100.000 og ATP Challenger med 169.000, i alt 269.000.

Vores kortfristede gæld er på 1.224.000. Her er der kreditorer med 521.000 og feriepengeforpligtelser med 541.000, der er hovedposterne. I alt er passiverne så 3.738.000. Jeg skal så lige sige her at vores egenkapital udgør nu 60% af hele balancesummen, så det er meget tilfredsstillende.

Er der spørgsmål eller bemærkninger hertil? – Så er det nu

JA: Jeg kan supplere med at jeg har set at regnskabet er underskrevet af dem der skal skrive under, og der er en blank revisionspåtegning. Men derfor kan der jo godt være spørgsmål alligevel.

Michael Grube Andersen, formand Vester Skerninge TK (Sydfyn):

Kan vi forvente at Købstædernes ATP Challenger bliver en "cash cow" i fremtiden?

HCA: Jeg tror ikke vi skal forvente at det fremover er en vedvarende indtægtskilde, men vi kan da håbe på det. Det er svært at få sponsorer og omkostninger til at hænge sammen.

JA: Det er en god ide at man kommer herop, for det har noget med højtalere og referat at gøre. Er der flere der har spørgsmål eller bemærkninger? Det ser ikke ud til at være tilfældet. Så betragter vi regnskabet som værende godkendt.

Så skal vi til overrækkelse af forskellige **Lederpriser**, og jeg giver ordet til formanden.

HK: Kære tennisvenner. Jeg vil gerne på bestyrelsens vegne indstille en person til **Æresmedlem** af DTF. Bestyrelsen vil gerne indstille en person som har opnået mange flotte resultater i sin tid som medlem under DTF, og som altid har været positiv over for dansk tennis. Personen har spillet tennis siden 1941 med højeste junior-rangering i 1946 og højeste senior-rangering i 1948 og frem til 1960. 12 danmarksmesterskaber som junior, 50 danmarksmesterskaber som senior (som samtidig er dansk rekord) i såvel single som double og mixed double. Grand Slam titler i Wimbledon og French Open som junior. Wimbledon: 2 gange i finalen i single og 1 gang i finalen i mixed double. French Open: 2 gange i kvartfinalen, og US Open: 1 gang i kvartfinalen. US Open: mixed double titlen. Derudover vandt personen mere end 30 internationale titler. Personen har spillet Davis Cup i mere end 93 kampe for Danmark. Udover disse flotte titler har personen i en lang årrække virket som referee og supervisor med guldbadge-status inden for ITF og ATP. Personen har også i en lang årrække virket som kommentator hos Eurosport. Kære tennisvenner, det er DTF en meget stor ære at indstille til Generalforsamlingen, at Danmarks bedste tennisspiller gennem tiderne samt en højt respekteret personlighed, nemlig **Kurt Nielsen**, udnævnes til æresmedlem af DTF. (lang applaus).

Da det nu er en vedtægtsbestemt ting, så går jeg ud fra at generalforsamlingen har godkendt Kurt Nielsen som æresmedlem. Kurt – rigtig hjertelig tillykke – kom herop og modtag. (lang applaus)

Kurt Nielsen :

Jeg har ikke mere at sige her på nuværende tidspunkt. Jeg siger det til vores høje formand og til generalforsamlingen: TAK. (Applaus)

Nils Persson (NP), direktør:

Så går vi over til modtagelsen af **Årets Lederpris**, og den går i år til en person, som hedder **Erik Jan Pedersen**. Årets leder arrangerede allerede som juniorspiller turneringer i sin klub – ikke kun for klubbens unge medlemmer, men også for byens turister. Årets leder var igennem mange år formand for Nordkredsen i NTU og sidder den dag i dag som "tovholder" i Region Nord. Gennem en årrække har han været medlem af bestyrelsen i NTU, og årets leder har været ansat som breddekonsulent i DTF. Årets leder satte minitennis på landkortet i Jylland, hvor han arrangerede minitennis-turneringer både sommer og vinter. Han rejste land og rige rundt for at instruere i minitennis og inspirere andre klubber til at tage minitennis op. Årets leder er stadigvæk meget aktiv inden for minitennis i JTU. Årets leder har gennem en menneskealder været og er stadigvæk formand for Hirtshals Tennisklub. Desværre er Erik Jan Pedersen ikke til stede i dag. (Applaus)

Waagepetersens Æresetui går på skift mellem unionerne, og i år er det FTU, som har indstillet en person. De har indstillet **Bente Bassett**, formand for OB Tennisklub. Bente Bassett har igennem sin synlighed og dygtighed ændret på den tilbagegang der fandt sted i OB Tennis. Bente har med stor ildhu samlet klubben og fået reorganiseret strukturen i klubben – og har fået lavet en virksomhedsplan for OB Tennis, så klubben fremstår i dag

som en professionelt ledet klub, klar til de udfordringer der vil komme i de kommende år. Igennem 2004 og 2005 har Bente været primus motor for projektet med tennishal i Odense. Bente har med stor dygtighed formået at fremskaffe en positiv stemning for tennis i Odense, hvilket har medført at Odense Kommune har bevilget penge, så Odense får en tennishal med 5 baner sammen med Odense Cykelbane. Fortjenesten bliver ikke mindre af at klubberne i Odense ikke skal have penge op af lommen. (Lang Applaus)

Den sidste pris, **FIB's Ungdomslederpris**, går i år til Jytte Majcherek, Albertslund Tennisklub. Begrundelsen for at Jytte modtager denne pris er at hun har stor entusiasme og gør en stor indsats for alle tennisspilleres ve og vel i klubben, og en stor evne til at få hele ungdomsafdelingen til at fungere på en harmonisk og effektiv måde til såvel træning som kampe. Et stort engagement og interesse for såvel de helt unge, nyindmeldte ungdomsspillere som de mere rutinerede ungdomsspillere. En ildhu når det gælder om at skaffe de bedste betingelser for træningsmetoder og -faciliteter, hvilket resulterer i aftale med træning i de tennisklubber i omegnskommunen, der har indendørskapacitet i vinterhalvåret, hvilket de desværre ikke har i Albertslund Tennisklub. Jeg tror ikke Jytte er tilstede, men jeg der er vist en datter tilstede? (Applaus)

Den sidste vi skal have uddelt i denne omgang er **Mogens Pagh Pokalen**. Det er jo en pokal der uddeles til den tennisklub, som har opnået de bedste resultater gennem Ungdomsmesterskaberne såvel inde som ude. Vi kan starte med tredjepladsen – det var Lyngby Tennisklub med 63 point, Hørsholm-Rungsted Tennisklub kom ind på en flot andenplads med 82,5 point, og så går pokalen igen i år til **KB** med 96,5 point. (Applaus)

JA: Så går vi over til

05: Bestyrelsen for DTF stiller forslag til lovændringer (bilag)

Det er sådan at vedtægtsændringer skal vedtages med 2/3 af de afgivne stemmer. De ændringsforslag der er lavet fra forbundet er sendt med ud i materialet, og de er delt op i nogle forskellige kategorier, og vi tager hver kategori for sig og stemmer om det. De er ikke sammenhængende og vedrører ikke de samme emner, så nu vil Niels Person gennemgå ændringsforslagene kategori for kategori, og så tager vi afstemningen for hvert punkt indtil vi er det igennem. Jeg giver ordet til Niels.

NP: Vi skal igennem 5 punkter, og man kan sige, at det første er ganske udramatisk. Det er at Lolland-Falster Tennis Union (LFTU) har nedlagt sig selv, og klubberne er optaget i SLTU, har jeg ladet mig fortælle, og derfor har vi en redaktionel ændring, kan man næsten tillade sig at sige, til at tage LFTU ud af lovene.

JA: Er der nogen der stemmer imod det – det er der vist ikke, så den ændring kan vi betragte som værende godkendt – men Niels, var der ikke også en indledning under § 1, en lille ændring her.

NP: Jo, det er rigtigt - mange år hed det European Tennis Association, også kaldet ETA uden at forveksle det med noget, og de har taget navneforandring til TENNIS EUROPE, og det opfatter jeg også som en redaktionel ændring, men som bare er en præcisering af hvad det er vi er medlem af.

JA: Der er der vel heller ingen der har indvendinger imod? Det er der ikke. Så er det også vedtaget.

NP: Så kommer vi til noget der er lidt mere alvorligt. Da man sidst redigerede i disse love og man fik denne struktur fra bestyrelsen, som man fik – det vedrører § 4, stk. 3, § 5, stk. 1, og § 6, stk. 6, punkt 7. Det handler om at unionsformændene sædvanligvis her på generalforsamlingen bliver godkendt som medlemmer af DTF's bestyrelse. Man mener nu at tiden er inde til at denne godkendelse ikke længere er nødvendig, og at

unionsformændene automatisk er medlemmer af DTF's bestyrelse – dvs. at det er en ændring man er ganske enige om.

JA: Jeg ved ikke om der er nogle der har oplevet at vi ikke har godkendt en unionsformand, så i praksis har det nok været sådan som man gerne vil have det nu, men jeg skal spørge alligevel om der er nogle der ikke kan godkende dette ændringsforslag? Det er der ikke, så er det også vedtaget.

NP: Så kommer den 3. ændring, og det har noget at gøre med tilmeldingen til generalforsamlingen. Der er i hvert fald én person her i salen, som tidligere har ytret ønske herom, og nu håber jeg han finder anden anledning til at komme på talerstolen. Det er sådan at for at gøre brug af sin stemmeret skal man tilmelde sig 2 uger før. Det laver man om nu, således at DTF i forbindelse med indkaldelse til generalforsamlingen sender et brev ud om hvor mange stemmer man råder over, og medbringer man dette brev på generalforsamlingen, så er man også stemmeberettiget på generalforsamlingen. Dette er sagt i al sin enkelhed, og det drejer sig om § 6, stk. 3 og stk. 4, 2. afsnit. I den forbindelse vil jeg sige – det skal ikke lyde som en trussel – men der vil selvfølgelig stadigvæk være nogle praktiske ting i forbindelse med en generalforsamling hvis man gerne vil spise frokost og den slags ting.

JA: Her er så en forbedret mulighed for at møde impulsivt op på generalforsamlingen. Er der nogle der har bemærkninger til det?. Er der indvendinger mod dette forslag? Det er der ikke, så vil jeg betragte det som vedtaget.

NP: Jeg vil supplerende sige, at der altid i DTF har været tradition for, at var man impulsiv og mødte op, så havde man altid adgang og taleret, men som sagt ikke stemmeret. Det har man så også mulighed for, hvis man har brevet med.
Det sidste er en teknisk ting vedrørende indkaldelse, § 6, stk. 2, hvor der står at man kan indkalde gennem et tennismagasin – et magasin som ikke eksisterer længere, så det har man valgt at tage ud.

JA: Det er der vel heller ingen bemærkninger til? Så er det også godkendt.

NP: Så kommer den sidste, 5., måske 6., og det er at vi, som så mange andre idrætsforbund, har haft kutyme, såvel internationalt som nationalt, for at man har blandet forbundets love og turneringsreglement sammen. Det vil man gerne have adskilt således at lovene er for sig, og turneringsreglementet er for sig. Derfor er der forslag om at § 10 udgår, § 11 bliver § 10, og stk.3 udgår, § 12 bliver til 11, og § 13 udgår. Disse ændringer betyder blot at nu skal man ikke læse det i DTF's love, men det står i turneringsreglerne i forvejen, og det er der man også fremover skal læse disse regler.

JA: Der er altså ikke sket ændringer i turneringsreglerne?

NP: Det er der ikke. Det er ikke for at ændre turneringsreglerne.

JA: Godt – er der bemærkninger til eller indvendinger imod det? Det er der ikke, så betragter vi også dette ændringsforslag som vedtaget. Det var jo hurtigt at få ændret vedtægterne.

Så skal jeg sige at der er rundsendt yderligere et forslag fra Carl Dixen Pedersen på vegne SLTU, men det er senere kaldt tilbage, så forslaget kommer ikke til behandling her i dag

Så er vi klar til næste punkt, men jeg har forstået at der er kaffe, så jeg vil foreslå at vi holder kaffepause et kvarter. ... PAUSE

Vi skal videre til dagsordenens punkt

06: Fastsættelse af kontingent fra unionernes medlemsklubber

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent på 35 kr. Bidraget til DIF's kollektive forsikring er 4,79 kr. pr. medlem.. Jeg tror ikke bestyrelsen har bemærkninger til det, for det er jo et forslag om uændret kontingent, og ikke som nogle kunne frygte en forhøjelse på 5 kr., men jeg skal spørge om der er nogle der har bemærkninger til bestyrelsens forslag. Det er der ikke – så er forslaget om uændret kontingent godkendt. Så er vi kommet til punkt

07: Valg til bestyrelsen

1. I lige år skal der vælges en formand og et bestyrelsesmedlem – vi tager dem én af gangen, vi starter med valg af formand, jeg giver ordet til

Per Sørensen, næstformand DTF:

På vegne bestyrelsen vil vi gerne foreslå Henrik Klitvad endnu en gang. Vi har nu arbejdet sammen i 2 år, og det har været en fornøjelse, han har et rigtig godt "drive", som vi nok kan mærke på de ting vi har gang i, så vi vil gerne foreslå Henrik igen. Henrik overtog for snart 2 år siden da den tidligere formand faldt bort midt i en periode, så Henrik kom "i ilden" med det samme, og det gjorde han på en rigtig god måde, så vi vil gerne indstille til forsamlingen at vi genvælger Henrik. (Applaus)

JA: Jeg er formelt nødt til at spørge om der er andre kandidater? Det ser ikke ud til at være tilfældet, så formanden er genvalgt.

Vi skal så have valgt et bestyrelsesmedlem. Birgitte Staun Pallesen, som er på valg, er her desværre ikke i dag. Jeg giver ordet til formanden.

HK: Først vil jeg gerne sige tusind tak for valget. Jeg synes det har været utroligt spændende, og jeg glæder mig til to nye spændende år. Der er ingen tvivl om at vi har masser at se til, der er masser at arbejde med, men jeg er ikke i tvivl om at vi nok alle sammen nok skal lykkes med det her, så tusind tak for valget.

Så vil jeg samtidig indstille til forsamlingen at Birgitte Staun Pallesen bliver siddende i bestyrelsen i en toårig periode. Birgitte har desværre været forhindret, men der er ingen tvivl om at Birgitte har været utrolig god at få ind i bestyrelsen, hun har været et nyt frisk pust. Birgitte tænker på nogle gode og alternative måder, som også giver nogle gode debatter, og det skal der også være plads til, så Birgitte kan helt klart være med til at udvikle ikke bare bestyrelsen, men også dansk tennis, så derfor indstiller jeg sammen med bestyrelsen Birgitte til en fortsat toårig periode. (Applaus)

JA: Også her skal jeg formelt spørge om der er andre forslag? Det er der ikke – så er Birgitte Staun Pallesen valgt.

2. Her er mulighed for valg af næstformand og kasserer, men de er begge valgt for 2 år, og det gælder altså også for i år, så dem springer vi over.
3. Godkendelse af de 4 unionsformænd som menige medlemmer af bestyrelsen for et år. Nu har vi jo lavet en vedtægtsændring hvor vi siger at de pr. automatik er medlemmer, så de 4 herrer på højrefløjen eller venstrefløjen afhængig af hvordan man ser det, må leve med at I altså ikke bliver godkendt her i dag, I er pr. automatik valgt, men derfor kan vi jo godt klappe alligevel. (Applaus).

08. Valg til Appeludvalget

Vi skal vælge 1 medlem for 3 år og 2 suppleanter for hver 1 år. Mikael Bernhoft er valgt også for næste år, og det er Jørgen Torpe Kann også. Søren Højberg er valgt til og med i år, og han ønsker ikke genvalg. Bestyrelsen foreslår valg af Søren Arentoft for de kommende 3 år. Er der andre forslag? Det ser ikke ud til at være tilfældet, så er Søren Arentoft valgt.

Vi skal have valgt suppleanter – Jørgen Eriksen er på valg, og bestyrelsen foreslår genvalg. Der skal vælges 2 suppleanter, og der mangler 1 kandidat. Bestyrelsen har ikke noget forslag – er der fra salen nogle forslag? Det er der ikke. Jeg tror man godt kan leve med at der kun er 1 suppleant, så hvis der ikke er forslag, så nøjes vi med at stemme om hvorvidt

Jørgen Eriksen kan blive genvalgt. Er der andre forslag? Det er der ikke, så er Jørgen Eriksen genvalgt som suppleant. (Applaus).

09: Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant

Bestyrelsen foreslår genvalg af Hans Arentz og Jørgen Hansen. Er der andre forslag? Det er der ikke, så er de 2 valgt. (Applaus)

Jørgen Rask har været revisorsuppleant, og Oddbjørn Unset er nu foreslået som revisorsuppleant. Er der andre forslag? Det er der ikke, så er Oddbjørn Unset valgt som revisorsuppleant.

Så er vi kommet til det sidste punkt på dagsordenen,

10. Eventuelt

og her er ordet frit, og jeg skal spørge om nogen ønsker ordet?

Erik Bolt Sørensen, SLTU og Skovshoved TK:

Jeg står her med 2 hatte i hånden, og nu tager jeg Skovshoved-hatten på. De fleste af jer har set jeg var her oppe tidligere hvis I før har været til generalforsamlinger, og I ved så at jeg har tordnet mod en regel i § 6 i lovene, og derfor synes jeg det er på sin plads at kvittere over for bestyrelsen at man nu har lavet en rigtig god ændring i denne §. Tak for det, det er jeg rigtig glad for, og det er min klub også, vi støtter det helt og holdent.

Jeg har nogle enkelte andre ting. Kurt Nielsen omtalte tidligere i dag at det engelske tennisforbund får et tilskud på 30 millioner pund om året fra Wimbledon. Man kan undre sig over hvor alle de penge forsvinder hen, men en del af dem går til deres tekniske komitéer og mange andre komitéer hvor de udarbejder en masse faciliteter for klubberne, og nu er det engelske tennisforbund så venlige at lægge alle deres klubfaciliteter ud på en hjemmeside, som også er åben for andre end de engelske klubber. Man kan faktisk gå ind under LTAs Club Facilities og hente en masse inspiration, og man kan hente dokumenterne ned gratis, det er meget enkelt, der er om anlæg, der er om hvordan man laver turneringer af alle mulige arter og afarter – og sikkert også meget andet. Jeg har langt fra været inde under alle emnerne – der er mindst 30 forskellige emner – så noget kommer der ud af pengene, og det er da noget som jeg vil anbefale både de der arbejder under DTF til at kigge ind under, det kunne være I kunne hente lidt inspiration til de problemer vi arbejder med her, og så lad være med at starte fra Adam og Eva hver gang, men have et grundlag at gå i gang på. Og i øvrigt til klubberne, der er noget at gå ind og hente inspiration, og de fleste af os kan jo godt læse engelsk.

Så er der en sidste ting, det er at jeg vil gerne opfordre klubkonsulenterne til at tage fat på den problematik jeg lagde ud med lidt tidligere, nemlig at vi i en del klubber har nogle store ungdomsafdelinger, hvor der vil begynde et stort frafald i 16-18års alderen. Det vil jeg gerne have at I arbejder med og kommer med nogle løsninger – jeg har tidligere deltaget i seminar, jeg sendte papirerne til DTF fra det seminar om hvilke problematikker der optager de unge i den alder, og hvad der får dem til at gå ind for at deltage i idræt, og hvad der får dem til at forlade en idræt. Lad os få det ud til klubberne også, for det er vigtigt. De klubber der går godt nu, vi gør det, fordi vi har nogle store ungdomsafdelinger, men jeg håber på at vi har bare nogle af dem tilbage om 15 år Det var alt.

JA: Er der andre – er der ikke flere der ønsker ordet under Eventuelt? – formanden.

HK: Nu ved jeg ikke om det er en afrunding – der var jo ikke nogen der tog ordet, men jeg vil gerne sige nogle ting i hvert fald. Jeg har fået et telegram, og jeg vil gerne bede forsamlingen om at rejse sig. Vi har fået et telegram fra Hoftelegrafen hvor der står:

”Min hjertelige tak for den venlige hilsen. Frederik, kronprins.”

Værsgo’ at sidde ned igen. Nu skal jeg selvfølgelig passe på med at lave en afslutning, men jeg fornemmede at der ikke var nogen der ønskede at tage ordet før, så derfor vil jeg alligevel tillade mig at gøre det. Jeg vil sige tusind tak til alle jer der er kommet i dag – tak til jer der har deltaget i generalforsamlingen, jeg synes det er en fornøjelse at I er kommet

også til Århus, og jeg synes det er godt at vi har fået nogle gode debatter. Jeg synes vi har en utrolig god positiv stemning, og jeg er ikke i tvivl om at med den gode positive stemning, så vil vi lykkes med vores projekt på et tidspunkt., men som jeg har sagt tidligere i løbet af dagen her, det er utrolig vigtigt at vi går hånd i hånd om det her, for det er ikke et enkeltmandsprojekt – det er et projekt vi alle sammen skal deltage i. Jeg vil også gerne sige en stor tak til DTF's medarbejdere, både på sekretariatet og ude i Elitecenteret. I gør en uvurderlig indsats for dansk tennis, både vores konsulenter, vores sekretærer og vores trænere og vores breddekonsulenter. Det er en fornøjelse, og jeg er ikke i tvivl om at folk rundt omkring i klubberne også er utrolig glade for at vores konsulenter kommer rundt og gør en stor indsats, så tusind tak til alle medarbejderne for jeres indsats for dansk tennis. Jeg vil også gerne sige tak til mine bestyrelsesmedlemmer, det har været en fornøjelse i det år der er gået, vi har fået gjort mange ting, og som jeg også sagde sidste år, vi er heldigvis ikke altid enige, vi får nogle gode, dejlige debatter i ny og næ, og det er sundt, det er sundt at få udvekslet nogle erfaringer, vi skal ikke være enige om alt, men når vi går ud af døren, så skal vi være enige, og det er vi også altid – så en stor tak til jer alle sammen. Jeg vil også tillade mig at sige tusind tak til dirigenten, tak fordi du ville være med os i dag. Jeg har en lille ting til dig – tak for hjælpen.

Så har jeg kun tilbage at sige tak for i dag. Jeg håber I alle sammen får en rigtig god udendørs sæson, som vi nu kommer til inden længe, håber vi. Tak – og god tur hjem alle sammen. (Applaus)

Brøndby, den . april 2006

Henrik Klitvad, formand

Jesper Abel, dirigent